

北京冬奥会中国体育代表团成立

昨天,参加第二十四届冬季奥运会的中国体育代表团正式成立。

北京冬奥会中国体育代表团总人数为387人,其中运动员176人,教练员、领队、科医人员等运动队工作人员164人,团部工作人员47人。北京冬奥会是中国体育代表团历史上参赛规模最大的一届冬奥会。

176名运动员中,女运动员87人,男运动员89人。共有藏族、维吾尔族、满族、回族等9个少数民族运动员20人。代表团运动员平均年龄25.2岁,年龄最大的37岁,为男子冰球队员叶劲光;年龄最小的17岁,为男子自由式滑雪运动员何金博及女子跳台滑雪运动员彭清玥。

131名运动员为首次参加冬奥会,徐梦桃、贾宗洋、齐广璞、蔡雪桐、刘佳宇将第四次参加奥运会,是代表团中参加奥运会次数最多的运动员。

教练员共78人,包括来自美国、加拿大、俄罗斯、法国、日本等19个国家(地区)的51名外教。

当2015年北京获得2022冬奥会举办权时,中国在109个小项中约有三分之一的项目从来没有开展过;在2018年平昌冬奥会上,中国队的参赛项目约占项目数量总数的一半。

本次中国体育代表团完成了北京冬奥会全部7个大项、15个分项的“全项目参赛”任务,共获104个小项194个席位的参赛资格(含4个需通过北京冬奥会其他小项成绩再确认的“赛中赛”小项),占全部109个小项的95.4%。与平昌冬奥会我运动员参加5个大项12个分项53个小项相比,增加了冰球、雪橇2个大项,北欧两项等3个分项,速度滑冰女子5000米等47个小项,参赛小项、运动员数量均大幅提升。

在中国冬奥军团历史上夺得的13枚金牌中,有12枚出自短道速滑、花样滑冰和速度滑冰项目。在北京冬奥会上,这三个项目的代表队有望“三箭齐发”,继续担任中国军团争金夺牌的主力军。据新华社



■颁奖礼仪人员和志愿者在参加颁奖流程演练。

新华社发

国足0比2不敌日本队 进军卡塔尔基本无望

本报讯(记者 魏若涛)中国球迷昨晚没能等来国足送来的惊喜,在12强赛第7轮客场0比2不敌日本队后,国足7战仅积5分,挺进卡塔尔世界杯的希望,已基本破灭。

在中日之战前,率先进行的同组澳大利亚与越南队的比赛打出了大比分,澳大利亚队取得4比0大胜,这对于日本队和国足产生了很大的压力。占据天时地利和实力优势的日本队,开场后顺利进入全场压迫的预定节奏,他们牢牢占据了控球权,而国足在日本队不断地传切配合冲击下,显得疲于奔命。第13分钟,日本队右路进攻,伊东纯也传中球造成王燊超禁区内手球犯规,日本队获点球机会,大迫勇也主罚命中,日本队上半场1比0领先。下半场,两队均进行了大规模换人,国足方面阿兰、韦世豪、戴伟浚等队员先后出场,而日本队也换上了前田大然、中山雄太、久保建英等生力军,继续加强进攻。第61分钟,国足后防盯人不紧,给了日本队再次破门机会,中山雄太左路

传中,伊东纯也门前头球破门,令日本队锁定胜局,伊东纯也在对阵国足两回合比赛中,均有进球,称得上是国足的“克星”。

输掉此战后,国足目前在B组积5分排名倒数第二,而日本队积分已达15分排名第二,澳大利亚队积14分排名第三。这意味着在仅剩下三轮的情况下,国足已经没有可能跻身B组前两名,失去了直接晋级卡塔尔世界杯的机会。

此外,国足争夺小组第三也仅剩下了理论可能,因为目前国足落后第三名的澳大利亚队有9分,这就意味着最后三轮,国足不仅要全胜拿足9分,还要寄希望于澳大利亚队剩余三战全败,并且还要“补”齐目前两队之间的15个净胜球差距,同时还要寄希望小组第四的阿曼队最后积分不能达到14分,这样的奇迹几乎不可能发生。更残酷的是,国足大概率将在大年初一战越南队时确定出局,这对国足无疑又是一次重创。

▲界外球

更需要一场清醒……

□魏若涛

国足昨晚0比2输给日本队后,一切都变得安静,这是一种扎心的清醒。两队全场技术数据对比,日本队控球率64%,国足是36%,日本队全场射门17次,国足全场射门2次,日本队射正6次,国足射正0次……无需多言,在实力悬殊的现实下,国足输得无法可说。

当初两队各自公布球员名单时,就不在一起跑线上,日本队阵中拥有17名效力欧洲联赛的海外球员,其中7人效力欧洲五大联赛;而国足阵中只有武磊一名海归球员,并且三位原本从巴西回归的归化球员,只有阿兰一人能出场,但他最近并没有系统训练,状态并非最佳。这场比赛过程没有任何意外,只是一

步步印证了两队现实的实力差距。作为主帅,李霄鹏已尽了全力,他短时间内把阵容捏合成形,并尽最大力量去抵消日本队犀利的进攻,尽管过程和结果都不尽如人意,但我们不能否定李霄鹏的努力和付出。国足所丢得两球,都清晰暴露了国足与日本队意识上的差距,而并非在身体和力量方面,也不完全在技术层面,而是国足队员的思维已跟不上日本队员的变化和洞察力。李霄鹏本场最大亮点和最大胆一招,就是果断给了小将戴伟浚出场机会,让他完成了代表国足的首秀,这对于国足的未来,是积极的一步棋。

相比“国足大年初一战越南队添不添堵”一说,中国足球更需要一场彻底的清醒,过往一幕幕的闹剧到了该收场的时候了。中国足球有差距并不是丢人的事儿,重要的是要敢于承认差距,奋起直追。

冬奥村昨天正式开村 运动员会收到“春节礼包”

北京冬奥会北京、张家口、延庆三个赛区的冬奥村昨天正式开村。

当日,北京冬奥村迎来了20多个国家和地区代表团,超过300名运动员和随队官员入住。据悉,在冬奥会期间,北京冬奥村将接待44个国家和地区的代表团近1700名运动员和随队官员。

北京冬奥村运行团队对外联络副主任张冠男说,北京冬奥村是运动员之家,是北京冬奥会最大的非竞赛场馆,也是整个冬奥会提供服务保障时间最长的场馆之一。它坚持“以运动员为中心”,旨在为各代表团提供24小时全天候优质的住宿、餐饮、后勤等各项保障服务。

据介绍,冬奥村提供健康安全、丰富多样的餐饮服务,菜单经国际奥委会批准,共有678道菜品,每8天循环一次。为了防疫安全,冬奥村要求所有居民每天进行核酸检测。

北京冬奥会恰逢中国虎年春节,冬奥村也充满了年味。张冠男说:“冬奥村餐饮将围绕中国年主题,增添一系列中西方特色美食,让运动员更好地体验中国饮食文化魅力。此外,运动员还会收到‘春节礼包’,里面有福字、春联、灯笼等,希望大家对春节有更深感受。”

据新华社

允许在领奖台短暂摘口罩

国际奥委会和北京冬奥组委近日宣布,根据防疫手册要求,北京冬奥会奖牌得主在领奖时可以短暂摘下口罩并留影纪念。

根据最新科学分析,颁奖仪式做出一些调整,如奖牌得主可以短暂摘下口罩拍照,这既可以分享运动员的喜悦,也能够帮助媒体记录运动员职业生涯最珍贵的瞬间。

这一规定从前天生效,具体要求如下:从颁奖仪式开始到站到领奖台后面,运动员一直佩戴口罩,在看到指示牌时摘掉口罩,并登上领奖台领取奖牌和吉祥物。国歌播放结束后,指示牌会提示运动员重新戴好口罩,随后可以一起站在金牌领奖台上合影直至离开领奖台。颁奖仪式结束后,在与媒体和其他奖牌得主保持社交距离的前提下,运动员可以摘下口罩拍摄个人或团队照片。

据新华社